
LE TEXAS 

 

 

La convention « Texas » est la solution au problème suivant : 

comment faire jouer un contrat en majeure par l’ouvreur de 1 SA 

quant le partenaire possède AU MOINS 5 CARTES DANS CETTE 

MAJEURE.  

Il est en effet très intéressant, tactiquement, que la main à 

priori la plus riche (celle de l‘ouvreur de 1 SA : 15-17 H) ne devienne 

pas le mort et soit étalée à la vue de la ligne adverse. 

C’est la deuxième enchère artificielle, en réponse à l’ouverture 

de 1 SA, dont vous allez avoir connaissance, après le 2 T Stayman. 

Le 2 T Stayman est une QUESTION ? ? ? 

Le Texas est un ORDRE ! ! ! 

On ORDONNE à son partenaire de déclarer la couleur 

immédiatement supérieure à celle que l’on va déclarer en 

enchérissant. 

Cette réponse est OBLIGATOIRE – On ne peut y déroger – on 

répond « bêtement sans réfléchir », profitez- en, c’est très rare au 

bridge, mais tellement confortable et relaxant, sans notion de 

force. Celle-ci sera précisée, si besoin, ultérieurement lors de la 

poursuite des enchères. 

2 K …… ORDRE … Partenaire annoncez 2 C 

2 C …… ORDRE … Partenaire annoncez 2 P 

2 C et 2 P, sur les annonces de 2 K et 2 C, sont des 

« rectifications » et indique la bonne couleur que veut jouer le 

partenaire. 

 



Les conditions d’utilisation du Texas 

 

Avoir au moins 5 cartes dans une majeure 

Peu importe le nombre de points : même avec ZERO. Dans ce 

cas, à SA vous n’apportez aucune levée, mais en revanche à la couleur 

vos 5 cartes, au moins, feront à coup sûr des levées. 

 

Les avantages du Texas 

 

- L’ouvreur joue le contrat. Sa main, la plus forte, est cachée 

et la défense est à « la devine » 

- Les honneurs de l’ouvreur sont protégés à l’entame. 

- Le répondant a, à nouveau la parole suite à la rectification, 

et peut donc poursuivre les enchères : Passe, faire une 

proposition de ou imposer le contrat final.  

 

La deuxième enchère du répondant (celui qui a fait le Texas) 

 

Il a deux choix possibles : 

- Il prend la décision du contrat final 

Sans les moyens de jour la manche il passe 

Avec les points pour jouer une manche et seulement 5 cartes 

dans sa majeure il déclare 3 SA 

Avec les points pour jouer une manche et au moins 6 cartes 

dans sa majeure il déclare cette manche dans sa couleur. 

Avec les points pour jouer un chelem, à SA ou à la couleur (6 

cartes minimum) il déclare le chelem. 



- Il laisse la décision du contrat final à l’ouvreur 

Après la rectification du Texas, le répondant n’est pas sûr du 

Fit s’il possède 5 cartes dans sa majeure, car l’ouvreur peut n’y 

détenir que 2 cartes. 

S’il a une force suffisante pour proposer ou jouer la manche, il 

doit le faire lors de sa deuxième enchère, en décrivant sa main, et 

laisser la décision à son partenaire. 

Deux cas possibles : 

5 cartes seulement dans la majeure du Texas 

Avec 9 HL : on fait donc une proposition à 2 SA – Le partenaire 

décide du contrat final en fonction de ses points (vous venez de lui 

indiquer 9 HL et seulement 5 cartes dans la majeure) 

1 SA …… 2C          2 C = j’ai au moins 5 cartes à P, force indéterminée 

2 P   …… 2 SA       2 SA = j’ai exactement 5 cartes à P et 9-10 HL, 

décidez du contrat 

Avec 10 HL – 15 HL : on déclare 3 SA – Le partenaire décide 

du contrat final, il sait que vous avez les points pour jouer une 

manche et que 5 cartes dans la majeure. Fitté, il jouera à la couleur, 

non fitté il passera. 

1 SA …… 2 K             2 K = j’ai au moins 5 cartes à c, force 

indéterminée 

2 C  ……  3 SA           3 SA = j’ai exactement 5 cartes à C, décidez du 

contrat final 3 SA ou 4 C 

6 cartes dans la majeure du Texas 

Avec 9-10 HLD – des points D de distribution car avec 6 cartes 

vous êtes fittés - vous n’êtes pas sûr que votre camp possède les 27 

HLD pour jouer la manche. Mais vous devez toutefois la proposer car 

si l’ouvreur est maximum, elle est envisageable légitimement. 



Cette proposition se traduira par l’enchère au palier de 3 de 

votre couleur. Le partenaire passera s’il est minimum et déclarera la 

manche s’il est maximum. 

1 SA ….. 2 C         2 C = j’ai au moins 5 cartes à P, force indéterminée 

2 P ……   3 P         3 P = j’ai 6 cartes à P, 9-10 HLD, décidez du contrat                

final : mini Passe- maxi 4 P  

 

Notez bien qu’avec 6 cartes dans la majeure et au moins 11HLD, 

il est inutile et contre- productif, car la partenaire peut passer, 

de faire une proposition. On déclare soi- même la manche (voir 

paragraphe précédent, le répondant décide du contrat final) 


